Голові Антимонопольний комітет України
Цушку Василю Петровичу

Заява
«Про ознаки порушення законодавства

про захист економічної конкуренції»

Оціночна громадськість вкрай занепокоєна ситуацією щодо прийнятих Фондом державного майна України наказів, пов’язаних з реалізацією Закону України «Про фонд державного майна України».
Стаття 5 Закону України «Про Фонд державного майна України» та пункт 4 "Прикінцевих положень" Закону України «Про внесення змін до деяких законів України з питань приватизації щодо реалізації положень Державної програми приватизації на 2012-2014 роки» визнали оціночну діяльність для цілей оподаткування як виключний вид діяльності за новим напрямом №3 «Оцінка для цілей оподаткування та нарахування і сплати інших обов’язкових платежів, які справляються відповідно до законодавства».
Завдяки цьому в Наказах ФДМУ і змінах до них додатково і необґрунтовано з'явилися норми, що створили ситуацію, коли замість дев’яти тисяч сертифікованих оцінювачів, які працюють в Україні, лише 40 осіб вирішуватимуть, що, скільки і для кого коштуватиме в нашій країні. Малий і середній бізнес успішно і швидко буде поглинутий великим.
В один день (06.06.2012) на веб-сторінці сайту ФДМУ http://www.spfu.gov.ua/ukr/news_big.php?id=10710 з’явився перелік з 12 нікому досі не відомих оціночних компаній, яким надано ексклюзивне право здійснювати оцінку для цілей оподаткування та нарахування і сплати інших обов'язкових платежів, які справляються відповідно до законодавства (у тому числі правочинів, що підлягають нотаріальному посвідченню та/або державній реєстрації) І між якими поділений ринок оцінки для цілей оподаткування та нарахування і сплати інших обов'язкових платежів.
У співтовариства оцінювачів є всі підстави підозрювати, що ці 12 нових оціночних компаній пов’язані між собою відносинами контролю. П'ять юридичних осіб (ТОВ "ГРАФИТЕК ЛТД", ТОВ "ІНТЕК-ПЛЮС", ТОВ "РОСТТОРГ", ТОВ "СТІЛПАРК", ТОВ "ЮРІНТЕГРО") з дванадцяти, які зареєстровані в м. Київ, згідно даних Державного підприємства «Інформаційно-ресурсний центр» http://irc.gov.ua/ua/Poshuk-v-YeDR.html вказали в реєстраційних даних один і той же номер телефону для контактів: (044) 229-39-98. Їх діяльність призведе до ліквідації на ринку оцінки малого і середнього бізнесу, фактичної монополізації галузі, значного подорожчання послуг населенню та поставить «хрест» на їх якості.

Вже станом на сьогодні прості люди, яким потрібно продати квартиру, при спробі замовити відповідні послуги в зазначеного кола «обранців» від ФДМУ зіштовхуються з тим, що вартість послуг з оцінки зросла мінімум в 2 рази від того середнього рівня цін на послуги з оцінки майна, який був до 05.06.2012р. При цьому суттєво зросли терміни виконання робіт з оцінки, та, всупереч Національним стандартам с оцінки майна, нові оцінювачі не проводять огляд об’єктів оцінки.
Як вищенаведене можна ще назвати, як не зловживання монопольним становищем на ринку оцінки для цілей оподаткування та нарахування і сплати інших обов'язкових платежів?
Всі інші суб’єкти оціночної діяльності, а їх в Україні приблизно 3000, були усунені з ринку оцінки для правочинів, що підлягають нотаріальному посвідченню та/або державній реєстрації. Нотаріальному посвідченню підлягають, зокрема, практично всі операції з відчуження нерухомості фізичними особами, які були основним видом діяльності для багатьох оціночних компаній.

Наспіх «продавлені» зміни у вищезазначені законодавчі акти (без змін в профільному законі) надали певним структурам монопольне право маніпулювати оцінкою майна в Україні. Про закони ринку і справедливу конкуренцію більше мова не йде. 

Ось далеко не повний перелік змін, внесених до наказів Фонду державного майна України, які впроваджують на ринку монополію на надання послуг з оцінки:

- знищення інституту стажування всупереч Закону України «Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні». Професіоналізм і репутація, схоже остаточно втратили актуальність в цій галузі економіки.

Своїм підзаконним актом, наказом Фонду державного майна N 554 від 23.04.2012 ФДМУ вносить зміни до «Положення про порядок стажування фізичних осіб для отримання кваліфікаційного свідоцтва оцінювача». Внесена до пункту 2 Положення наступна норма «Стажування може відбуватися до навчання за програмою базової підготовки, в тому числі у випадку, якщо фізична особа раніше набула право на здійснення оціночної діяльності за іншими напрямами, незалежно від факту зупинення дії (позбавлення) кваліфікаційного свідоцтва» не тільки суперечить Закону України «Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні» та здоровому глузду, але й стала передумовою для того, щоб група «обраних» одразу після навчання та без стажування змогла здавати кваліфікаційний іспит.
- запровадження монополії на навчання оцінювачів за напрямком 3.
Тільки 14 травня 2012 р. були опубліковані, а значить стали чинними Накази ФДМУ 554, 555, 556 тощо.

Проте якимось дивним чином вже 19.05.2012 розпочалося навчання оцінювачів в Науково-дослідному економічному інституті Мінекономіки (надалі НДЕІ, директор - Манцуров І.Г.)?

Виходить, що за 4 дні, демонструючи надмірну «наполегливість та працьовитість»:

· ФДМУ утворив Комісію з тестування 25 навчальних закладів, які здійснюють підготовку оцінювачів;

· Комісія здійснила моніторинг якості підготовки слухачів з оцінки різних навчальних закладів ( МІБ, ТПП, ІКЦ тощо);

· За результатами перевірки ФДМУ обрав для підписання угоди єдиний навчальний заклад НДЕІ, який до того базовою підготовкою оцінювачів не займався;

· НДЕІ і ФДМУ уклали Угоду про співробітництво з професійної підготовки оцінювачів;

· НДЕІ розробило з ФДМУ програму базової підготовки оцінювачів;

НДЕІ для цього повинен був використати Наказ ФДМУ № 969 із змінами 2012 р. «Про затвердження тематичних планів та програм курсів базової підготовки оцінювачів», але цей Наказ не був опублікований навіть 28 травня 2012 року; 

НДЕІ до початку занять, тобто до 19.05.2012 р. повинен був надати викладачам Перелік питань кваліфікаційних іспитів для отримання кваліфікаційного свідоцтва оцінювача, але Перелік був надрукований в газеті «Відомості приватизації» лише 23 травня 2012 року.
НДЕІ укомплектував без оголошення для оціночної спільноти (таємно!) групу в мінімум 40 «обраних» слухачів.
НДЕІ не допустив до навчання всіх інших оцінювачів України і відмовляє їм в навчанні і сьогодні.
Дії ФДМУ по запровадженню навчання «вибраних» оцінювачів у «вибраному» навчальному закладі виключно для роботи у «вибраних» суб’єктах оціночної діяльності містять ознаки порушення Закону України «Про захист економічної конкуренції", визначені ст.15. А саме: «надання окремим суб'єктам господарювання або групам суб'єктів господарювання пільг чи інших переваг, які ставлять їх у привілейоване становище стосовно конкурентів, що призводить або може призвести до недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції, а також дії, внаслідок яких окремим суб'єктам господарювання або групам  суб'єктів  господарювання створюються несприятливі чи дискримінаційні умови діяльності порівняно з конкурентами».

- віртуальне впровадження так званої системи управління якістю в оцінці, яка набуває статусу інтелектуальної власності «сторонніх» організацій. Простіше кажучи, це легалізований механізм для отримання «відкату» коштів, які будуть віддавати «стороннім» організаціям оціночні підприємства, що будуть допущені до даного виду діяльності.

Навіщо потрібна запропонована ФДМУ система управлянні якістю (СУЯ), якщо оцінювачі України мають Національні стандарти оцінки, Міжнародні стандарти, Американські, Європейські, RICS, а також внутрішню сертифікацію оцінювачів силами СРОО, рецензування звітів Експертними радами СРОО і т.д? 

Чому в наказі ФДМУ від 23 квітня 2012 року № 556 (пункти 7.1, 7.3.) для ведення СУЯ (система управління якістю) вводяться "сторонні організації", які отримують право інтелектуальної власності по створенню і веденню СУЯ? 

Якщо з одного боку СУЯ вводиться тільки для 3-го напрямку, оцінка для якого виконується за спрощеною процедурою (п.6), то чому для інших напрямків, набагато складніших, вона упущена?

Нові правила не просто запровадять нову схему «відкатів», корупцію, знищення цілої галузі для малого та середнього бізнесу, а ще й залишать без роботи тисячі фахівців-оцінювачів, які поки що працюють на цьому ринку в Україні. 

Чому взагалі з’явився додатковий окремий напрям оцінки «для цілей оподаткування»? Якщо раніше "напрями" визначались за видом майна (ЩО оцінюємо? будинок, літак, авто), то «напрям 3» створений за принципом "для кого" оцінюємо. По суті ми встали на шлях, коли вартість буде визначатись для кожного Замовника (ДПА, ДВС, ФДМУ, МВС, митниці, судів і т.п.) за окремим напрямком!

Це суперечить чинним Національним стандартам оцінки, в яких визначені види вартості, типи майна, але не визначені відмінності у вартості в залежності від Замовника. Більш того, ніде, ні в яких країнах, ні в Міжнародних, ні в Європейських стандартах немає різниці у вартості в залежності від Замовника оцінки.
Ми просимо АМКУ не допустити впровадження в життя під виглядом напряму 3 "Оцінка для цілей оподаткування та нарахування і сплати інших обов'язкових платежів, які справляються відповідно до законодавства" монополізації ринку оцінки, запровадженню на цьому ринку напівкримінальних «відкатних» схеми та вийди пропозиціями до суб’єктів законодавчої ініціативи щодо вилучення з статті 5 Закону України "Про Фонд державного майна України" та з пункту 4 «Прикінцевих положень»  Закону України «Про внесення змін до деяких законів України з питань приватизації щодо реалізації положень Державної програми приватизації на 2012-2014 роки» норм, що регламентують оцінку для цілей оподаткування як окремий напрямок оціночної діяльності.

Розуміючи, що внесення змін у закони є доволі тривалим процесом, просимо наразі вжити заходів щодо створення прозорого механізму оцінювання нерухомості зокрема й для цілей оподаткування шляхом:

- надання ФДМУ рекомендацій щодо скасування норм наказів Фонду державного майна України №554, 555, 556 від 23 квітня 2012 року та наказу Міністерства юстиції України №766/5 від 21 травня 2012 року, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції.
- визнання за всіма оцінювачами, які отримали кваліфікаційні документи за відповідними спеціалізаціями оцінки у відповідності з Законом України «Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні» права здійснювати оцінку для цілей оподаткування та нарахування і сплати інших обов'язкових платежів.
Додаток: список суб’єктів оціночної діяльності, що включені до Державного реєстру оцінювачів та суб’єктів оціночної діяльності у розділ «Суб’єкти оціночної діяльності» за напрямом 3 «Оцінка для цілей оподаткування та нарахування і сплати інших обов’язкових платежів, які справляються відповідно до законодавства» та спеціалізаціями у межах такого напряму

	№
	Назва
	Код ЄДРПОУ
	Місцезнаходження
	Контактні дані
	№ сертифіката СОД та дана його видачі
	Напрям оцінки та спеціалізації у межах такого напряму, зазначені у сертифікаті суб’єкта оціночної діяльності

	1
	ТОВ "АЛЬТАРІКА"
	37253566
	02121,

м. Київ,

Харківське шосе, 156
	(044) 377-53-67 (багатоканальний)

(044) 377-53-66

(096) 010-71-31 (Харків)

(095) 681-32-71 (Донецьк)

(095) 681-32-47 (Луганськ)

Інтернет-сайт: www.cinamaina.in.ua 
	№ 13503/12 від 06.06.2012
	Напрям 3 :

спеціалізація 3.1.;

спеціалізація 3.2;

спеціалізація 3.3

	2
	ТОВ "АННИТ"
	37873791
	01103,

м. Київ,

вул. Драгомирова, 4, офіс 121
	(044) 500-71-18 (call-центр)

(044) 500-71-17, (044) 500-71-19

(095) 681-39-01 (Донецьк)

(095) 681-46-29 (Луганськ)

(095) 681-32-10 (Харків)

Інтернет-сайт: www.annit.com.ua
	№ 13506/12  від 06.06.2012
	Напрям 3 :

спеціалізація 3.1.;

спеціалізація 3.2;

спеціалізація 3.3

	3
	ТОВ "ГРАФИТЕК ЛТД"
	38080978
	03151,

м. Київ, Повітрофлотський проспект, 66
	(044) 377-54-81 (багатоканальний)

(044) 377-54-86

(098) 874-57-63 (Львів)

(096) 013-97-49 (Рівне, Луцьк)

(096) 013-56-16 (Івано-Франківськ)

(096) 013-56-15 (Тернопіль)

Інтернет-сайт: www.grafitek.com.ua
	№ 13499/12  від 06.06.2012
	Напрям 3 :

спеціалізація 3.1.;

спеціалізація 3.2;

спеціалізація 3.3

	4
	ТОВ "ІНТЕК-ПЛЮС"
	37956338
	02090,

м. Київ,

вул. Сосюри, 6
	(044) 500-05-25 (багатоканальний)

(044) 500-05-21

(096) 013-56-14 (Кіровоград)

(096) 527-68-83 (Черкаси)

(096) 013-56-13 (Дніпропетровськ)

(096) 013-08-90 (Полтава)

Інтернет-сайт:

www.intek-plus.com.ua
	№ 13501/12  від 06.06.2012
	Напрям 3 :

спеціалізація 3.1.;

спеціалізація 3.2;

спеціалізація 3.3

	5
	ТОВ "КЕРКИОН"
	37873189
	04053,

м. Київ,

вул. Артема, 37-41
	(044) 583-50-30 (багатоканальний)

(044) 583-50-31, (096) 013-08-62 (Ужгород, Івано-Франківськ)

(096) 013-08-63 (Львів)

(096) 013-08-61 (Чернівці)

(067) 891-56-84 (Тернопіль)

Інтернет-сайт:

www.kerkion.com.ua
	№ 13500/12  від 06.06.2012
	Напрям 3 :

спеціалізація 3.1.;

спеціалізація 3.2;

спеціалізація 3.3

	6
	ТОВ "ЛАОДИКА"
	37873152
	04655,

м. Київ,

вул. Новокостянтинівська, 2А
	(044) 359-04-30 (багатоканальний)

(044) 359-04-31, (044) 359-04-32

(097) 612-64-70 (Одеса)

(097) 612-64-71 (Миколаїв)

(097) 612-64-76 (Херсон)

(097) 612-64-79 (АР Крим)

Інтернет-сайт:

www.laodika.com.ua
	№ 13496/12  від 06.06.2012
	Напрям 3 :

спеціалізація 3.1.;

спеціалізація 3.2;

спеціалізація 3.3

	7
	ТОВ "ЛЕГРАНД ЛТД "
	37253292
	01034,

м. Київ,

вул. Володимирська, 45, офіс 101
	(044) 230-06-76 (call-центр)

(044) 230-06-70, (044) 230-06-80

(096) 017-50-93 (Дніпропетровськ)

(096) 017-50-34 (Донецьк)

(096) 807-23-99 (Запоріжжя)

Інтернет-сайт:

www.legrand.in.ua
	№ 13495/12  від 06.06.2012
	Напрям 3 :

спеціалізація 3.1.;

спеціалізація 3.2;

спеціалізація 3.3

	8
	ТОВ "ОДЕОН-2010"
	37253219
	02068,

м. Київ,

вул. Ахматової, 13,

оф. 113
	(044) 220-30-20 (багатоканальний)

(044) 220-23-33, (044) 220-90-18

(093) 754-99-63 (Суми)

(093) 754-99-19 (Харків)

(093) 754-99-22 (Чернігів)

Інтернет-сайт:

www.odeon.in.ua
	№ 13502/12  від 06.06.2012
	Напрям 3 :

спеціалізація 3.1.;

спеціалізація 3.2;

спеціалізація 3.3

	9
	ТОВ "ПРІНТСЕЛ"
	37873079
	03056,

м. Київ,

пров. Індустріальний, 2, офіс 3
	(044) 454-16-16 (багатоканальний)

(044) 454-16-17

(099) 146-45-95(Одеса)

(050) 812-96-25 (Житомир)

(095) 341-97-46 (Вінниця)

(095) 346-21-45 (Хмельницький)

Інтернет-сайт:

www.printsel.com.ua
	№ 13505/12  від 06.06.2012
	Напрям 3 :

спеціалізація 3.1.;

спеціалізація 3.2;

спеціалізація 3.3

	10
	ТОВ "РОСТТОРГ"
	37956269
	04071,

м. Київ,

вул. Нижній Вал, 7/9
	(044) 277-27-73 (call-центр)

(044) 277-27-74

(096) 024-32-50 (АР Крим)

(099) 257-67-32 (Запоріжжя)

(099) 257-68-02 (Херсон)

(093) 723-27-84 (Миколаїв)

Інтернет-сайт:

www.rosttorg.com.ua
	№ 13498/12  від 06.06.2012
	Напрям 3 :

спеціалізація 3.1.;

спеціалізація 3.2;

спеціалізація 3.3

	11
	ТОВ "СТІЛПАРК"
	38080900
	01135,

м. Київ,

вул. Дмитрівська, 69, офіс 10
	(044) 359-04-30 (багатоканальний)

(044) 359-04-31

(098) 864-34-92 (Житомир, Рівне)

(098) 864 34 93 (Хмельницький)

(098) 864-67-51 (Чернівці)

(098) 864-67-53 (Луцьк)

Інтернет-сайт:

www.stilpark.kiev.ua
	№ 13504/12  від 06.06.2012
	Напрям 3 :

спеціалізація 3.1.;

спеціалізація 3.2;

спеціалізація 3.3

	12
	ТОВ "ЮРІНТЕГРО"
	38039647
	01042,

м. Київ,

вул. Приозерна, 2
	(044) 230-05-45 (call-центр)

(044) 230-05-50, (044) 230-05-48

(098) 306-52-35 (Дніпропетровськ)

(098) 306-54-31 (Полтава)

(098) 303-86-49 (Суми)

(098) 303-86-83 (Чернігів)

Інтернет-сайт:

www.ozinka.com.ua
	№ 13497/12  від 06.06.2012
	Напрям 3 :

спеціалізація 3.1.;

спеціалізація 3.2;
спеціалізація 3.3
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